

ЧЛЕНУ-КОРРЕСПОНДЕНТУ РАН В.А. КОНТОРОВИЧУ – 50 ЛЕТ

12 января исполнилось 50 лет заведующему лабораторией сейсмогеологического и математического моделирования природных нефтегазовых систем Института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН, доктору геолого-минералогических наук, члену-корреспонденту РАН Владимиру Алексеевичу Конторовичу.

В.А. Конторович является крупным, широко известным в России и за рубежом специалистом в области региональной геологии, сейсмостратиграфии, структурной геологии, тектоники, нефтегазоносности осадочных бассейнов Сибири, методики поисков, оценки, детальной разведки и подготовки к разработке нефтяных и газовых месторождений, автором около 100 научных работ, из них 4 монографии.

В.А. Конторович окончил Новосибирский государственный университет по специальности «геофизика» в 1985 г. Свою производственную деятельность он начал в одной из лучших в СССР производственных геофизических организаций — Томском геофизическом тресте (г. Колпашево). В этой организации Владимир Алексеевич за 12 лет прошел путь от рядового геофизика полевой сейсморазведочной партии до заместителя управляющего трестом — главного геолога. В 1993 г., в 31 год, работая на производстве, он защитил в СНИИГГИМС кандидатскую диссертацию на соискание учёной степени кандидата геолого-минералогических наук. В 1997 г. В.А. Конторович перешел в Институт геологии нефти и газа СО РАН, ныне Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН на должность старшего научного сотрудника. В 2000 г. он был избран заведующим лабораторией сейсмо-геологического моделирования природных нефтегазовых систем. В том же году В.А. Конторович защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора геолого-минералогических наук.

В.А. Конторович внёс крупный вклад в создание современных разномасштабных трёхмерных моделей Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции, Енисей-Хатангского и Лено-Анабарского региональных прогибов, Предъенисейского протерозойско-нижнепалеозойского осадочного бассейна



под мезозойско-кайнозойским осадочным-чехлом Западно-Сибирской геосинеклизы. В.А. Конторовичем разработана методика выявления и детального картирования сложно построенных ловушек углеводородов, предложены методические подходы к оценке и прогнозу качества коллекторов и построению моделей месторождений нефти и газа в различных осадочных комплексах Сибири. Разработанные В.А. Конторовичем методические приёмы широко внедрены в производство. По его рекомендациям открыт ряд месторождений нефти и газа. Построенные им модели залежей легли в основу составления технологических схем, проектов доразведки и разработки многих месторождений. При активном участии В.А. Конторовича выполнено научное обоснование новой Предъенисейской субпровинции на востоке Западной Сибири и впервые создан атлас электронных карт и тектонических схем Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции.

Большое внимание В.А. Конторович уделяет воспитанию молодёжи, будучи доцентом кафедры геологии месторождений нефти и газа Новосибирского государственного университета. Под его руководством защищено несколько кандидатских диссертаций, большое количество магистерских и бакалаврских работ. Ученики В.А. Конторовича становились лауреатами молодежных Российских и международных научных конференций.

**М.И. Эпов, В.А. Верниковский, Г.И. Грицко, О.М. Ермилов,
А.В. Каныгин, В.А. Каширцев, А.Р. Курчиков, И.И. Нестеров,
Б.Н. Шурыгин**

Источник:

Эпов М. И. Чл.-корр. РАН В. А. Конторовичу – 50 лет // Верниковский В. А., Грицко Г. И. и др. / [Наука в Сибири](#). – 2012. – N 4. – С. 2.